CENTRALNA

Arkusz zawiera informacje prawnie chronione

KOMISJA do momentu rozpoczecia egzaminu.
EGZAMINACYJNA
WYPELNIA ZDAJACY Miejsce na naklejke.
Sprawdz, czy kod na naklejce to
KOD PESEL M-200.

Jezeli tak — przyklej naklejke.
Jezeli nie — zgfo$ to nauczycielowi.

Egzamin maturalny Formuta 2023

Poziom podstawowy

Symbol arkusza
MMAP-P0-200-2505

DATA: 6 m aJ a 2025 I. WYPELNIA ZESPOL NADZORUJACY

I:l Uprawnienie zdajgcego do
dostosowania w zwigzku z dyskalkulig.

GODZINA ROZPOCZECIA: 9:00
Czas TRWANIA: dO 210 minut

LICZBA PUNKTOW DO UZYSKANIA: 50

Przed rozpoczeciem pracy z arkuszem egzaminacyjnym

1. Sprawdz, czy nauczyciel przekazat Ci wiasciwy arkusz egzaminacyjny,
tj. arkusz we wlasciwej formule, z wlasciwego przedmiotu na wlasciwym
poziomie.

2. Jezeli przekazano Ci niewtasciwy arkusz — natychmiast zgto$ to nauczycielowi.
Nie rozrywaj banderol.

3. Jezeli przekazano Ci wlasciwy arkusz — rozerwij banderole po otrzymaniu

takiego polecenia od nauczyciela. Zapoznaj sie z instrukcjg na stronie 2.
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Instrukcja dla zdajgcego

1.

© © N o

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 43 strony (zadania 1-31).

Ewentualny brak zgtos$ przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego egzamin.

Na pierwszej stronie arkusza oraz na karcie odpowiedzi wpisz swoj numer PESEL

i przyklej naklejke z kodem.

Symbol / zamieszczony w nagtdwku zadania oznacza, ze rozwigzanie zadania
zamknietego musisz przenies¢ na karte odpowiedzi. Ocenie podlegajg wytgcznie
odpowiedzi zaznaczone na karcie odpowiedzi.

Odpowiedzi do zadan zamknietych zaznacz na karcie odpowiedzi w czesci
przeznaczonej dla zdajacego. Zamaluj | pola do tego przeznaczone. Btedne
zaznaczenie otocz kétkiem @ i zaznacz wtasciwe.

Pamietaj, ze pominigcie argumentac;ji lub istotnych obliczen w rozwigzaniu zadania
otwartego moze spowodowac, ze za to rozwigzanie nie otrzymasz petnej liczby punktéw.
Rozwigzania zadan i odpowiedzi wpisuj w miejscu na to przeznaczonym.

Pisz czytelnie i uzywaj tylko dtugopisu lub piéra z czarnym tuszem lub atramentem.
Nie uzywaj korektora, a btedne zapisy wyraznie przekresl.

Pamietaj, ze zapisy w brudnopisie nie bedg oceniane.

. Mozesz korzysta¢ z Wybranych wzoréw matematycznych, cyrkla i linijki oraz

z kalkulatora prostego. Upewnij sie, czy przekazano Ci broszure z oktadkg takg jak

widoczna ponize;j.

Wybrane

wzory matematyczne
na egzamin maturalny

z matematyki

CENTRALNA
KOMISJA
EGZAMINACYINA
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Zadania egzaminacyjne sg wydrukowane

na nastepnych stronach.
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HEEE

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.
2
Liczba (V32 —+/2)" jest réwna

A. 16
B. 18
C. 30

D. 34

Brudnopis (nie podlega ocenie)
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HEEE

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.

512 + 513 + 514

Liczba 12 jest rowna

A. 30
B. 31
C. 512

D. 5%7

Brudnopis (nie podlega ocenie)
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HEEE

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.
Liczba log; 108 — 2log; 2 jest rowna

A 3
B. 9
C. log; 104

D. 2log; 54

Brudnopis (nie podlega ocenie)
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HEEE

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Dla kazdej liczby rzeczywistej x warto$é wyrazenia (3x + 2)? — (2x — 3)? jest réwna
wartosci wyrazenia

A. 5x2 -5

B. 5x2 +13

C. 5x% +24x -5

D. 5x2 4+ 24x — 13

Brudnopis (nie podlega ocenie)
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Wykaz, ze dla kazdej nieparzystej liczby naturalnej n liczba 3n% + 2n + 7 jest

podzielna przez 4.
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Zadanie 6. (1 pkt) |:|:|:|:|/

Dana jest nierownos¢
3-2(1-2x)=2x—-17
Na ktérym rysunku poprawnie zaznaczono na osi liczbowej zbiér wszystkich liczb

rzeczywistych spetniajgcych powyzsza nieréwnosé¢? Wybierz wiasciwg odpowiedz

sposrod podanych.

B , -t >
0 1 3 X

C —e : >
-9 0 1 X

D : ; . .
-9 0 1 X

Brudnopis (nie podlega ocenie)
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HEEE

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.
Roéwnanie 2x(x + 3)(x? + 25) = 0 w zbiorze liczb rzeczywistych ma doktadnie

A. dwa rozwigzania: (—3) oraz 0.
B. dwa rozwigzania: (—3) oraz 2.
C. trzy rozwigzania: (—5), (—3) oraz 0.

D. cztery rozwigzania: (—5), (—3), 0 oraz 5.

Brudnopis (nie podlega ocenie)
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HEEE

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Dla kazdej liczby rzeczywistej x réznejod (—2) orazréznejod 0 warto$¢ wyrazenia

x2 +x x+2
X2 +4x+ 4 x

jest rowna wartosci wyrazenia

Brudnopis (nie podlega ocenie)
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Zadanie 9. (2 pkt)

Zarzad firmy wydzielit z budzetu kwote 1200000 zilotych tacznie na projekty badawcze dla
dwodch zespotdw: A i B. W pierwszym potroczu realizacji tych projektow oba zespoty
wykorzystaty tgcznie 146700 ziotych — zespdt A wykorzystat 13% przyznanych mu

srodkow, a zespot B wykorzystat 11% przyznanych mu srodkow.

Oblicz kwote przyznang zespotowi A na realizacje projektu badawczego.

Zapisz obliczenia.
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Rozwiaz nieré6wnos¢
32x%2 +1) <11x

Zapisz obliczenia.
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Zadanie 11. (4 pkt)

Funkcja f jest okreslona nastepujgco:

x+5 dla x € [—4, —2]
f(x) =1 3 dla x € (—2,2]
—3x+9 daxe€(2,4)

Wykres funkcji y = f(x) przedstawiono w kartezjanskim uktadzie wspotrzednych (x,y)

na rysunku ponize;j.
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Uzupetnij zdania. Wpisz odpowiednie przedzialy w wykropkowanych miejscach, aby

zdania byly prawdziwe.

1. Dziedzing funkcji f jest przedziat ........................ .
2. Zbiorem wartosci funkcji f jest przedziat ........................ .
3. Zbiorem wszystkich argumentéw, dla ktérych funkcja f przyjmuje wartosci dodatnie, jest

przedziat ..............ooeine. .

4. Zbiorem wszystkich rozwigzan réwnania f(x) = 3 jest przedziat ........................ :
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Brudnopis (nie podlega ocenie)
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Informacja do zadan 12.1.-12.3.
W kartezjanskim uktadzie wspotrzednych (x,y) przedstawiono fragment paraboli, ktora jest
wykresem funkcji kwadratowej f (zobacz rysunek). Wierzchotek tej paraboli ma

wspdtrzedne (3,6). Ta parabola przecina o Oy w punkcie o wspotrzednych (0, 3).
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Zadanie 12.1. (2 pkt)

Wyznacz wzor funkcji f w postaci kanonicznej. Zapisz obliczenia.
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Zadanie 12.2. (1 pkt) El:l:l:l/

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwag odpowiedz sposréd podanych.

Osiag symetrii wykresu funkcji f jest prosta o rownaniu

A. x=3
B. x=-3
C.y=6
D. y=-6

Brudnopis (nie podlega ocenie)

Zadanie 12.3. (1 pkt)
Funkcja g jest okreslona dla kazdej liczby rzeczywistej x wzorem g(x) = f(x) — 3.

Liczby x; oraz x, sgréznymi miejscami zerowymi funkcji g.

Uzupetnij zdanie. Wpisz odpowiednig liczbe w wykropkowanym miejscu, aby zdanie

bylo prawdziwe.

Suma x; + x, jestréwna ......... :

Brudnopis (nie podlega ocenie)
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HEEE

Funkcja liniowa f jest okreslona wzorem f(x) = (3 —m)x — 4.
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.
Funkcja f nie ma miejsca zerowego dla m réwnego

A. (-3)

Brudnopis (nie podlega ocenie)
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Kolejne zadania egzaminacyjne sg wydrukowane

na nastepnych stronach.
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Informacja do zadan 14.1.-14.2.

Ciag (a,) jest okreslony nastepujgco:

a1 = 2
{ dla kazdej liczby naturalnej n > 1
Any1 = 2a, +1

Zadanie 14.1. (1 pkt) IZIIEI/

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Trzeci wyraz ciggu (a,) jest rowny

Brudnopis (nie podlega ocenie)
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[][x]=]}s]

Ocen prawdziwos¢ ponizszych stwierdzen. Wybierz P, jesli stwierdzenie jest
prawdziwe, albo F — jesli jest falszywe.

Ciag (a,) jestarytmetyczny. P F

Ciag (a,) jest geometryczny. P F

Brudnopis (nie podlega ocenie)
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Wyznacz wartosé¢ m, dla ktérej trzywyrazowy ciag
2m+11, m?+3, 5—m)

jest arytmetyczny i malejgcy. Zapisz obliczenia.
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HEEE

Dany jest cigg geometryczny (a,,) okreslony dla kazdej liczby naturalnej n > 1, w ktérym

a, =27 oraz a, = 9.
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Czwarty wyraz ciggu (a,) jest réwny

D. 729

Brudnopis (nie podlega ocenie)
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HEEE

Kat a jest ostry i spetnia warunek /3 tga = 2sina.
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

Cosinus kata a jest rowny

>
NI

NG NG

@[ G

Brudnopis (nie podlega ocenie)
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Kolejne zadania egzaminacyjne sg wydrukowane

na nastepnych stronach.
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Informacja do zadan 18.1.-18.2.
Dany jest trojkat prostokatny ABC, w ktérym bok BC jest przeciwprostokatna,

przyprostokgtna AB ma dtugo$¢ 6, a srodkowa CD ma dtugosé 5.

Oznaczmy kat ADC przez a, natomiast kat ABC — przez [ (zobacz rysunek).

Zadanie 18.1. (1 pkt) El:l:l:l/

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Tangens kata a jest réwny

>
wl N

a1 o B w

Wl

Brudnopis (nie podlega ocenie)
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[][x]=]}s]

Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Sinus kata S jest rowny

=l & =N
o e

[\
=
w

C
LIS

Brudnopis (nie podlega ocenie)
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Zadanie 19. (1 pkt) /
Punkty A, B oraz C lezg na okregu o srodku w punkcie O.
Miara kata BCA jest rowna 50° (zobacz rysunek).

C

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwag odpowiedz sposréd podanych.

Miara kgta ostrego ABO jest réwna

A. 20°
B. 35°
C. 40°

D. 50°

Brudnopis (nie podlega ocenie)
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Zadanie 20. (1 pkt) |:|:|:|:|/
W trojkacie rownoramiennym ABC dane sa: |AC| = |BC| =4 i |AB| = 3.
Na boku BC, miedzy punktami B i C, wybrano taki punkt D, ze trojkgty ABC i BDA sa

podobne (zobacz rysunek).

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwag odpowiedz sposréd podanych.

Odcinek BD ma dtugos¢

B. 2,25

Brudnopis (nie podlega ocenie)
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Zadanie 21. (1 pkt) |:|:|:|:|/
Dany jest trojkgt ABC, w ktérym |AB| = 11, |BC| = 12 oraz |4ABC| = 60° (zobacz

rysunek).

12

60°

Ocen prawdziwos$¢ ponizszych stwierdzen. Wybierz P, jesli stwierdzenie jest

prawdziwe, albo F — jesli jest falszywe.

Trojkgt ABC jest rbwnoramienny. P F

Pole trojkata ABC jest réwne 33+/3. P | F

Brudnopis (nie podlega ocenie)
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Zadanie 22. (1 pkt) |:|:|:|:|/
W kartezjanskim uktadzie wspétrzednych (x,y) dany jest kwadrat ABCD, w ktérym
A = (4,—1). Przekatne tego kwadratu przecinajg sie w punkcie S = (1, 3).

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Przekatna kwadratu ABCD ma dtugosé

Brudnopis (nie podlega ocenie)
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Zadanie 23. (1 pkt) |:|:|:|:|/

W kartezjanskim uktadzie wspotrzednych (x,y) proste k oraz [ sa okreslone réwnaniami
k: y=(m—-2)x+5

I: y=—4x+ (m+ 3)
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwag odpowiedz sposréd podanych.
Proste k oraz | sgréwnolegte, gdy liczba m jest rowna

A (=4)
B. (=2)
C. 2

D. 5

Brudnopis (nie podlega ocenie)
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Zadanie 24. (1 pkt) |:|:|:|:|/
W kartezjanskim uktadzie wspétrzednych (x,y) punkt P = (0,0) lezy na okregu O
o $rodku w punkcie S = (2,4).

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwag odpowiedz sposréd podanych.

Okrag O jest okreslony rownaniem

A (x—=2)2+(@y—4)2=2V5
B. (x—2)2+(y—4)2=20
C. x+2)2+ (@ +4)?%*=2/5

D. (x+2)?2+(y+4)?=20

Brudnopis (nie podlega ocenie)
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Tworzaca stozka ma dtugos¢ 8. Kat rozwarcia tego stozka ma miare 120°.

Oblicz objetos¢ tego stozka. Zapisz obliczenia.

Strona 34 z 43
v MMAP-P0O_200



HEEE

Objetos¢ szescianu jest rowna 729.
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

Dtugosé przekatnej tego szescianu jest rowna

A. 93
B. 92
C. 3V3
D. 3v2

Brudnopis (nie podlega ocenie)
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HEEE

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Wszystkich liczb naturalnych trzycyfrowych nieparzystych, w ktérych zapisie dziesietnym
wystepuje doktadnie jeden raz cyfra 0, jest

A. 45

B. 50

C. 54

D. 81

Brudnopis (nie podlega ocenie)
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Zadanie 28. (1 pkt) |:|:|:|:|/
Doswiadczenie losowe polega na dwukrotnym rzucie symetryczng szescienng kostkg do gry,
ktéra na kazdej Sciance ma inng liczbe oczek — od jednego oczka do szedciu oczek.

Zdarzenie A polega na tym, ze suma liczb wyrzuconych oczek bedzie réwna 11.
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwag odpowiedz sposréd podanych.

Prawdopodobienstwo zdarzenia A jest réwne

&l-

&

0
wlr—x
SN N

2
36

Brudnopis (nie podlega ocenie)
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HEEE

Srednia arytmetyczna siedmiu liczb: 1, 2, 3, 4, 5, x, y, jestréwna 3.
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

Suma x + 7y jest rowna

Brudnopis (nie podlega ocenie)
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Zadanie 30. (2 pkt)
Na diagramie przedstawiono wyniki sprawdzianu z matematyki w pewnej klasie maturalnej
liczgcej 24 ucznidw. Na osi poziomej podano oceny, ktére uzyskali uczniowie tej klasy,

a na osi pionowej podano liczbe ucznidw, ktérzy otrzymali dang ocene.

liczba
uczniow

S P N W H U1 O N

Uzupetnij zdania. Wpisz odpowiednie liczby w wykropkowanych miejscach, aby zdania

byly prawdziwe.

1. Mediana ocen uzyskanych z tego sprawdzianu przez uczniéw tej klasy jest rowna

Brudnopis (nie podlega ocenie)
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Zadanie 31. (4 pkt)
Rozwazamy wszystkie prostopadtosciany ABCDEFGH, w ktorych krawedz BC ma dtugosé 4
oraz suma dtugosci wszystkich krawedzi wychodzacych z wierzchotka B jest réwna 15

(zobacz rysunek).

Niech P(x) oznacza funkcje pola powierzchni catkowitej takiego prostopadtoscianu

w zaleznosci od dtugosci x krawedzi AB.

H G

Wyznacz wzér i dziedzine funkcji P. Oblicz dlugos¢ x krawedzi AB tego
Z rozwazanych prostopadioscianéw, ktérego pole powierzchni catkowitej jest

najwieksze. Zapisz obliczenia.
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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MATEMATYKA

Poziom podstawowy
Formuta 2023 @
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